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Знание оптических параметров биологических тканей является принципиально важным для разработки оптических моделей биологических тканей, дозиметрии лазерного излучения при планировании хирургических и терапевтических процедур и проведении диагностики различных заболеваний с использованием оптических методов. Важным аспектом является и мониторинг физиологических параметров организма, среди которых можно выделить степень оксигенации крови, степень пигментации кожи, содержание в биотканях воды, крови, меланина, коллагена и т.д.
Поскольку биологические ткани являются комплексными средами, образованными большим количеством хромофоров и структурных компонент, то поглощение в элементарном объеме этих тканей формируется как суперпозиция присутствующих в них хромофоров, с учетом их удельной концентрации. Аналогичным образом, с учетом содержания в них структурных элементов, формируются и рассеивающие свойства биотканей.
В спектральном диапазоне длин волн от 400 до 1000 нм в качестве основных хромофоров биотканей выступают: гемоглобин крови (в окси- и деокси- формах), меланин, кератин и билирубин. В ближней ИК области спектра (от 1000 до 2000 нм) основными хромофорами биотканей являются вода и липиды. Основными структурными элементами, формирующими спектральную зависимость рассеяния света в биотканях являются коллагеновые и эластиновые волокна кожи, клеточные структуры эпидермиса и слизистых оболочек, эритроциты крови, адипоциты и меланосомы. Свой вклад в светорассеяние вносят и более мелкие клеточные компоненты, к которым относятся митохондрии, ядра клеток, клеточные мембраны эпителиальных тканей, отдельные фибриллы фиброзных и соединительных тканей, и т.д. Немаловажным является и учет плотности упаковки рассеивателей, который за счет возникновения пространственных интерференционных эффектов оказывает существенное влияние на формирование спектра рассеяния в биотканях.
Таким образом, исследование спектральных характеристик отдельных хромофоров и структурных компонент биотканей является одним из ключевых моментов при разработки новых и оптимизации существующих оптических методов в современной медицине для диагностики и терапии различных заболеваний.
