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Чрескожная доставка лекарственных препаратов и возможность создания долговременного резервуара в коже привлекают большое внимание исследователей. Основными преимуществами чрескожной доставки препаратов являются: 1) минимальная инвазивность или даже неинвазивность; 2) улучшенная фармакокинетика и 3) направленность доставки лекарственных средств. Для доставки лекарственных препаратов и создания внутридермального депо могут эффективно использоваться микро- и наноконтейнеры.
Однако роговой слой эпидермиса толщиной 10-20 мкм и подлежащий слой живого эпидермиса толщиной 75-150 мкм создают естественный барьер, защищающий организм от воздействий окружающей среды и препятствующий проникновению препаратов и частиц вглубь кожи.
Одним из решения данной проблемы является микропорация кожи, которую можно осуществить различными способами (электропорация, сонопорация, безыгольная инъекция фракционная абляция и др.). Среди многих методов микропорации кожи фракционная лазерная микроабляция является достаточно эффективным и безопасным методом, позволяющим создавать термические микроповреждения в коже различных диаметра и глубины в зависимости от параметров лазерного воздействия. Лазеры, использующиеся для абляции ткани, генерируют излучение на длинах волн, совпадающих с полосами поглощения воды, например: Er:YAG лазер (2940 нм) и CO2 лазер (10 600 нм), причем наиболее часто для перфорации кожи используется Er:YAG лазер. Так, с помощью микроимпульсного воздействия Er:YAG лазера можно создавать вертикальные микроканалы глубиной от 20 до 500 мкм и диаметром от 50 до 200 мкм и горизонтальные разрезы длиной 5 мм и глубиной от 150 до 300 мкм. 
